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JAVITO DOLGOZAT FELADATAI

Legyen & és n két fliggetlen valdsziniiségi véaltozo. Legyen £ egyenletes eloszlasu
a [0,1] intervallumban, azaz legyen stirtiségfiiggvénye f(x) = 1, ha 0 < = < 1,
és f(x) = 0 egyébként. Legyen n egyenletes eloszldst a [—1,0] intervallumban,
azaz legyen slirtiségfiiggvénye g(x) = 1, ha —1 < x < 0, és g(x) = 0 egyébként.
Szamoljuk ki & — 7 stirtiségfliggvényét.

Legyen (&,7m) kétdimenziés véletlen vektor, amelynek eloszldsa egyenletes a (0,0),
(1,0), (0,1) cstcspontok altal meghatarozott haromszogben, azaz stirliségfiigggvé-
nye f(z,y) =2, hax >0,y >0,ésx+y <1,és f(x,y) =0 egyébként. Szdmoljuk
ki a £2 és 1 valésziniiségi valtozok Cov (£2,7) kovariancidjat.

Egy urnaban 20 piros és 30 fehér goly6 van. Kihtzunk visszatevéssel 101 golyot.
Jelolje £ azon huzasok szamat, amikor a kihizott goly6 szine megegyezik az el6zéleg
kihuzott goly6 szinével. Szamoljuk ki £ varhato értékét és szérasnégyzetét.

Legyen & normdlis eloszlasu valészinliségi valtozd —1 varhaté értékkel és 4 szoréds-
négyzettel, azaz legyen a stirtiségfliggvénye f(x) = \/%76—(9%1)2/ 8. Szamoljuk ki az
Fe't varhat6 értéket tetszoleges t valds szamra.

Az a feltételezésiink, hogy egy nalunk levé pénzdarab legaldbb ‘51 valészintiséggel
esik a fej, és legfeljebb % valdszintiséggel az iras oldalra. E feltevés ellendrzése
érdekében feldobjuk a pénzdarabot 10 000 alkalommal, és kijeloliink egy k szamot
ugy, hogy amennyiben legaldbb k darab fejdobas tortént akkor elfogadjuk ezt a
feltevést, ha pedig kevesebb fejdobas tortént, akkor elutasitjuk. Hogyan valasszuk
ezt a k szamot, ha azt akarjuk, hogy feltevésiink helyessége esetén legalabb 0.9

valoszinliséggel dontsiink tgy, hogy igaz ez a feltevés?

Legyenek &1, ..., &, valdsziniiségi valtozok egy (92, A, P) valésziniiségi mezén. Mi-
kor mondjuk, hogy ezek a valdszinliségi valtozdk fliggetlenek?



